

МОУ СОШ № 4 г. Ярославль

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

ТЕМА:

Церковь Ильи Пророка - объект Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Автор: Родионов Иван

Ученик 6 «Б» класса

Руководитель: преподаватель
истории Цветков Э. Г.

Центр Ярославля - объект Всемирного наследия ЮНЕСКО

В 2005 году организация ЮНЕСКО включила в список Всемирного наследия центр древнего Ярославля - старинного русского города с тысячелетней историей. Внесение в список сообщества ЮНЕСКО – высшая мера признания исторической ценности объекта - ставит город на один уровень с прочими признанными уникальными памятниками культуры мира. Это обязывает и государственные, и городские власти обеспечить надежную охрану исторических объектов в зоне ЮНЕСКО (территория, ограниченная улицей Собинова и буфером по улице Республиканской).

Памятник Всемирного наследия



Архитектурный центр города. Церковь Ильи Пророка.

Эта церковь была построена на средства богатых ярославских купцов Скрипиных и первоначально стояла на землях их усадьбы. Завершение постройки и освящение ее произошло в 1650 году. По размеру – она третья в городе, а по красоте – нет ей равных.

По конструкции церковь относят к традиционным. Это кубической формы храм на подклете (нижний нежилой этаж, предназначенный для хозяйственных помещений). Основной объем его – массивное сооружение, увенчанное пятью главами (куполами на световых барабанах). Белые стройные барабаны украшены многорядьем кокошников (декоративных элементов арочного или стрельчатого вида). Просторная галерея, состоящая из двух ярусов, опоясывает храм с трех сторон. В подклете по праву обустроена усыпальница семьи Скрипиных.

Церковь имеет очень нарядный вид. Зодчие не пожалели труда и фантазии. Каждая, даже самая мелкая, архитектурная деталь выполнена с любовью и старанием. Резные (из белого камня) вставки украшены резьбой, изображающей фантастических птиц и зверей. Сохранились сведения, что в XVII веке фасады церкви были расписаны разноцветьем с крупными цветами. Можно представить себе, какая красота и благость исходили от этого храма! К сожалению, эта роспись сейчас утрачена. Сейчас церковь побелена и сверкает на солнце зеленой черепицей. Она красуется на главной площади города - Ильинской. Там размещен музей-заповедник, а по большим церковным праздникам проходят службы.











